

Победители

По итогам областного социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ наградили в числе других коллективов Памятными красными вымпелами с занесением на областную Доску почета газеты «Молот» коллективы Волгодонского хлебозавода и Волгодонского грузового автотранспортного предприятия.

Постановлением бюро обкома КПСС, облисполкома, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ за самоотверженный труд и достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина Почетной ленинской грамотой награжден Волгодонской городской кооперативный торг.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана первого квартала 1980 года, повышение эффективности производства и качества работы.

По итогам социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы признан победителем и награжден переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ с занесением на областную Доску почета газеты «Молот» коллектив управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнерго».

Признаны победителями областного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы в первом квартале, за большой вклад в развитие экономики области и занесены на областную Доску почета «Трудовая слава Дона» с вручением свидетельств передовики производства:

Я. Н. ПОСУХОВ — экскаваторщик управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнерго», **Л. П. АЛИФАНОВА** — бригадир маляров специализированной передвижной механизированной колонны № 1053 управления «Ростсельстрой».

Признаны победителями областного социалистического соревнования за досрочный ввод и освоение новых, улучшение использования действующих производственных площадей под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!» и награждены переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ коллективы:

СМУ-11 управления строительства «Отделстрой» треста «Волгодонскэнерго», бетонно-растворного завода треста «Волгодонскэнерго».

Второе место в областном социалистическом соревновании с награждением дипломом обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждено коллективу **СМУ-10** управления строительства «Заводстрой» треста «Волгодонскэнерго».

По итогам областного социалистического соревнования за досрочный ввод и освоение новых, улучшение использования действующих производственных мощностей под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!» признаны победителями и награждены переходящими вымпелами с занесением на областную Доску почета газеты «Молот» коллективы, занятые на сооружении завода «Атоммаш»:

участок № 2 Волгодонского монтажного управления «Кавсантехмонтаж», **бригада плотников - бетонщиков СМУ-7** управления строительства «Промстрой-2» (бригадир **В. П. Лебедев**), **комсомольско-молодежная бригада СМУ-7** управления строительства «Жилстрой» (бригадир **Н. И. Потанчик**).

Вторые места в областном социалистическом соревновании с награждением дипломами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены коллективам:

участка № 1 СМУ-8 треста «Волгодонскэнерго», **бригады плотников - бетонщиков СМУ-6** управления строительства «Спецстрой» треста «Волгодонскэнерго» (бригадир **И. Г. Карунту**), **комсомольско-молодежной бригады СМУ-8** управления строительства «Промстрой» треста «Волгодонскэнерго» (бригадир **В. И. Будин**).

ВОЗЛОЖЕНИЕ ЦВЕТОВ К ПАМЯТНИКУ В. И. ЛЕНИНУ

22 апреля, в день 110-летнего юбилея В. И. Ленина, в городском парке «Юность» в торжественной обстановке состоялось возложение цветов к памятнику вождя. У памятника В. И. Ленину был выстроен почетный караул пионеров и школьников.

Под звуки духового оркестра от коллективов предприятий промышленности, транспорта, сферы обслуживания, строительных организаций, школ, училищ и учреждений города цветы к подножию памятника В. И. Ленину возложили партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, передовики производства.

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 65 (4613). Среда, 23 апреля 1980 года. Цена 2 коп.

Слава краснознаменным коллективам, ударникам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!

(Из Призывов ЦК КПСС.)



УДОСТОВЕРЕННЫ ПОЧЕТНЫХ ЛЕНИНСКИХ ГРАМОТ

За самоотверженный труд и досрочное выполнение пятилетнего задания постановлением бюро горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ Почетными ленинскими грамотами награждены следующие передовики соревнования:

ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «АТОММАШ»:

БЕЛЕНКО Валерий Иванович — кузнец термометрического цеха, **ГОЛОВACHEV Виктор Александрович** — электросварщик цеха парогенераторов, **ЮРКОВ Геннадий Иванович** — токарь - карусельщик цеха корпусного оборудования, **ТИЩЕНКО Николай Васильевич** — слесарь - сборщик цеха корпусного оборудования;

ПО ХИМЗАВОДУ ИМ. 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ: **участок сушки и приготовления композиции цеха № 4** (начальник **Б. А. МАЛЬКОВ**, партгрупорг **В. В. ПОЗДНЯКОВ**, профгрупорг **А. А. ТУТАРИНОВ**); коллектив электролаборатории цеха № 11 (начальник **А. Н. КЛЮЕВ**, партгрупорг **А. И. ГНЕДИН**, профгрупорг **В. И. САДКОВ**); **бригада цеха № 4** во главе с бригадиром **Н. П. ПОЛИГЕНКО**, **И. М. КОРОТУНОМ**, **А. А. ТУТАРИНОВЫМ**, **А. И. ЦИРЮЛЬНИКОВЫМ**; **бригада цеха № 11** (бригадир **Е. Г. МЕЛЬНИКОВ**); **участок сетей и подстанций цеха № 11** (начальник **И. Н. КОНЕВСКИЙ**, профгрупорг **П. С. БУЛГАКОВ**);

бригада штукатуров цеха № 13 (бригадир **А. Е. КЛЮШИНА**), **бригада водителей цеха № 15** (бригадир **В. А. ЯРОВОЙ**); **КОМАРОВ Александр Иванович** — токарь цеха № 8, **ШАВЛО Илья Андреевич** — кузнец цеха № 8, **БРАЖНИКОВ Николай Тимофеевич** — токарь цеха № 8, **ГОЛОВАНЕВ Николай Андреевич**, **МАНДРЕЙЧУК Василий Андреевич**, **ЧЕСНОКОВ Григорий Иванович**, **ЯРОВОЙ Василий Александрович** — водители цеха № 15; **АНИСИМОВА Александра Егоровна** — штукатур, **ЛУКИН Валентин Иванович** — плотник, **ЧАЙНИКОВ Борис Павлович** — бригадир плотников, **КЛЮШИНА Александра Егоровна** — бригадир штукатуров, **ВЕЛИКОЦКАЯ Любовь Григорьевна** — штукатур цеха № 13.

Слово гвардейцам пятилетки

БРИГАДА МАСТЕРОВ

В числе первых бригад, награжденных Почетной ленинской грамотой за досрочное выполнение пятилетнего плана, — коллектив плотников «Промстрой-1», которым руководит кавалер двух орденов коммунист **Алексей Петрович Недоступов**.

Наша бригада плотников, четыре человека служат в армии, но также в постоянстве традиций. Начали складываться эти традиции на первом объекте бригады, да, пожалуй, и всей стройки — бетонном заводе. Темп работы был стремительный, как сам лозунг: «Даешь первый ку-



Отлично работает ветеран труда и Великой Отечественной войны газосварщик цеха № 4 опытно-экспериментального завода **Алексей Платонович КРЫЛОВ** (на снимке). Свою пятилетку он завершил еще в январе 1979 года. За досрочное выполнение десятой пятилетки **А. П. Крылов** удостоен Почетной ленинской грамоты.

Фото А. Тихонова.

УСПЕХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина коллектив станции Волгодонская успешно справился с выполнением повышенных социалистических обязательств.

План по отправлению грузовых вагонов четырех с половиной лет выполнен досрочно, 29 марта. Задание пятилетки по местным доходам пассажирского цеха перевыполнено 3 апреля на 1,8 процента вместо одного процента по обязательствам.

Производительность труда увеличилась на 2,5 процента, что в два с половиной раза превышает обязательства. Себестоимость одного отправленного грузового вагона снижена на 24 копейки, вместо 15.

Пятилетнее задание по статической нагрузке увеличено на 0,2 тонны, за счет этого высвобождено 1500 вагонов для дополнительной перевозки народнохозяйственных грузов.

С начала пятилетки разработано и внедрено четыре рационализаторских предложения с экономическим эффектом 11,5 тысячи рублей. Себестоимость одного отправленного грузового вагона снижена на 24 копейки, вместо 15.

Производительность труда увеличилась на 2,5 процента, что в два с половиной раза превышает обязательства. Себестоимость одного отправленного грузового вагона снижена на 24 копейки, вместо 15.

все руки. Возьмем, к примеру, **И. Прудникова** и **И. Борисенко**. Они и плотники, и монтажники, и линолеумщики. Где нужно, оштукатурят и окрасят...

Качество всегда хорошее.

...У нас в бригаде сохранился плакат, в котором сообщается, что наш коллектив плотников соревнуется за выполнение пятилетнего задания в четыре года. Слово свое мы сдержали.

А. НЕДОСТУПОВ, бригадир плотников.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
работать и жить по-ленински

С позиций высокой требовательности

Энергоцех-1 производственного объединения «Атоммаш» существует меньше года. За этот период сложился костяк коллектива, созданы общественные формирования, отлаживается производственная структура. Партийная организация энергоцеха и отдела главного энергетика производства корпусного оборудования насчитывает сорок коммунистов.

Заметно улучшились условия труда. Растет число передовиков производства. В авангарде социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина идут коммунисты: бригадир электромонтер о в М. А. Пальчастый, слесарь - газовик О. С. Мамедов, бригадир слесарей - тепловиков Л. С. Соломенников, слесарь-вентиляционник Б. И. Глушук и другие.

Повышается политическая и трудовая активность работников цеха. Свыше 70 процентов членов коллектива внесли личный вклад в советский Фонд мира.

Однако жизнь, практика коммунистического строительства предъявляют к коллективу, как и к каждому работнику, все более высокие требования. Особенно в год ударной работы, работы по-ленински. Вот и очередное партийное собрание в цехе прошло с повесткой «Жить и работать по-ленински».

Докладчик, главный энергетик производства корпусного оборудования «Атоммаш» член КПСС И. В. Буденский, всесторонне, критически проанализировал и дал принципиальную оценку работы кадров. Оставляет желать много лучшего трудовая дисциплина в коллективе. Например, в текущем году энергетик т.т. Дегтярев и Релин появлялись на работе в нетрезвом виде; тов. Шагвалев с участка водоснабжения и канализации совершил прогул; тов. Лазарев с участка отопления и вентиляции побывал в медвытрезвителе; т.т. Динаева и Черногорс электрочастка опаздывали на работу. Неоднократно опаздывала на работу работник отдела главного энергетика и к а тов. Чернова.

Особенно отличился нарушениями электрочасток (четыре нарушения), где начальником А. А. Тихомиров и партгруппой Н. И. Веселов.

Никто из нарушителей не остался безнаказанным. Однако в трудовых коллективах не создано пока обстановки нетерпимости к нарушителям, плохо ведется профилактическая работа по предупреждению нарушений. Ослаблена работа по подбору и воспитанию кадров.

Не на должном уровне находится пока исполнительская дисциплина среди энергетиков. Так, заместителю начальника

участка водоснабжения и канализации тов. Шагвалеву несколько раз давалось указание изготовить треноги для установки у открытых колодезев, но так он его и не выполнил.

Передко допускаются нарушения оперативной дисциплины. К примеру, старший мастер газоснабжения тов. Мисюра производил отключение газа того воздуха и кислорода, а мастер по отоплению тов. Васильев — отключал отопление без согласования с потребителями и диспетчером. Следствием этого самоуправства явилась остановка технологического оборудования. Больше того, при отключении сварочного аппарата в цехе корпусного оборудования дежурный электромонтер тов. Пищулин остановил ролик - опорный стэнд установки, на котором в это время производилась сварка обечаек антивибриной зоны реактора. И это чуть было не привело к браку обечайки стоимостью в несколько сот тысяч рублей.

В. И. Ленин требовал по-хозяйски беречь народное добро. В энергоцехе разработаны мероприятия по экономии электроэнергии и тепловой энергии. К сожалению, не все и не всегда их выполняют.

Так, утром не всегда вовремя отключается верховое освещение. Завышается температура оборотной воды системы отопления. И в то, что за превышение температуры оборотной воды в декабре 1979 — январе 1980 годов ТЭЦ-2 предъявила «Атоммашу» штраф в размере 500 тысяч рублей, свой вклад внесли и работники энергоцеха.

Выступления коммунистов на собрании были проникнуты стремлением жить и работать так, как учил В. И. Ленин. Они внесли немало конструктивных предложений.

Например, электромонтер, партгруппорг электрочастка Н. П. Веселов призвал повысить роль советов бригадиров и бригад в подборе и воспитании кадров, слесарь по ремонту вентиляционных установок Б. И. Глушук — широко механизировать монтажные работы, быстрее ввести в эксплуатацию бездействующие тельферы; начальник бюро планово-предупредительного ремонта Ю. С. Сало потребовал поднять на высший уровень работу диспетчерской службы и т. д.

Собрание в своем постановлении обязало коммунистов энергослужбы быть в авангарде производственного коллектива по обеспечению условий для досрочного изготовления первого донского реактора к XXVI съезду КПСС.

В. СТЕПАНЧЕНКО,
секретарь парторганизации цеха.



Слесарь - сборщик тракторного цеха опытно - экспериментального завода В. И. ЛЕМЕШКО (на снимке в центре) с большим желанием выполняет обязанности агитатора. Фото А. Тихонова.

По ленинской тематике

Городская организация общества «Знание» в ленинском юбилейном году проводит лекционную работу по ленинской тематике, трудовых коллективах, учебных заведениях, по месту жительства проходит общественно-политические лекции под девизом «Дело Ленина живет и побеждает».

Ленинские чтения состоялись в производственном объединении «Атоммаш», филиале Новочеркасского политехнического института и в других организациях. Среди активных лекторов — преподаватели филиала НПИ Л. П. Кравченко, А. Ф. Хубнева; специалисты — Н. Г. Зайцева, директор краеведческого музея Т. М. Кравченко. Рассказывая о Ленине, эти лекторы учат и воспитывают молодежь на фактах из жизни и деятельности вождя, показывают, как воплощаются в жизнь ленинские заветы.

Незамысловитый интерес вызывают лекции, разработанные на местном материале, — «Соратники В. И. Ленина на Дону».

В апреле лекции по ленинской тематике прочитаны в производственном объединении «Атоммаш», треста «Волгодонское ргострой». «Волгодонскбиндестрой», на лесокембинате, химзаводе, опытно - экспериментальном заводе, филиалах НПИ, ВНИИИП, протомтеге, а также, по месту жительства.

Большой интерес вызвали ленинские чтения в общежитии № 13 треста «Волгодонскэнергострой», которые проходят при содействии работников библиотеки постройки, комитета комсомола, лекторов трестовской и городской организаций общества «Знание». Здесь с лекциями на темы выступили зав. библиотекой постройки треста В. Я. Билак, лектор-международник Р. П. Говардовский, секретарь комитета комсомола треста А. А. Яновский.

Н. ПАЛКИНА.

Ритмичность производства

Не любой ценой

Ритм, эффективность, качество выпускаемой продукции — вот главные направления социалистического производства на данном этапе. Наш механический цех Волгодонского опытно - экспериментального завода не стоит в стороне от этих проблем.

Не секрет, что по ряду причин наш коллектив плановую работу ведет несистемно. Вызывают случаи, когда существующая в цехе новочеркасская система планирования бессильна решать текущие вопросы в выполнении задания. Например, перебои в поставках нужных профилей металлов, особенно конструкционных на коток РД-103, гидравлический преобразователь СД-105, приводят к тому, что нарушается система графика подачи деталей на сборочный участок согласно существующей картотеки.

И в результате план первой декады месяца выполняется всего на 18—25 процентов, а по сборочному участку и того меньше. Для решения вопросов, связанных с ритмичностью производства на заводе внедрен ряд мероприятий, направленных на устранение этих недостатков.

Первое — это ежедневное диспетчерское совещание (селекторное) с участием всех начальников цехов и служб завода, где по всем вопросам оперативно регулируется и контролируется ход выполнения производственного плана.

Благодаря этому, диспетчерской службе цехов и завода легче обеспечивать выполнение предусмотренных оперативно - производственных задач на смену и последующие сутки по дефициту.

Второе — это техническое развитие цеха, внедрение нового технологического оборудования и прогрессивных технологических процессов.

В настоящее время в механическом цехе освоена новейшая в нашем городе технология изготовления гидравлических цилиндров на грейдер СД-105 путем раскатки, что позволило частично отказаться от кооперированных поставок данных цилиндров с других заводов.

В дальнейшем мы намерены освоить все виды оборудования цилиндров у себя в цехе. Так, сейчас ведутся работы по освоению технологии обработки штоков путем раскатки.

Все эти мероприятия позволяют работать более ритмично нашему сборочному цеху. Кроме того, это даст большую экономию средств.

Сейчас ведутся и работы по установке в цехе новых гидроконтрольных станков. Под общим руководством технологов В. И. Мараховского, В. А. Семенкина, наладчика В. Н. Кабанова это оборудование начинает высвобождать загрузку общих токарных станков, так как обработка ряда сложных по технологии деталей производится именно на них. На сегодняшний день на этих станках освоено уже более 10 наименований деталей.

Коллектив цеха поддерживает почи строителей и энергомашиностроителей завода «Атоммаш» работать под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!». Так, в цехе устанавливается новый токарный станок с программным управлением, освоение которого запланировано на сентябрь. По взятым обязательствам и согласно разрабо-

танным мероприятиям цех намерен закончить пусконаладочные работы и освоение нового станка уже в июле.

Третье, что, безусловно, способствует ритмичности производства, это выполнение своих социалистических обязательств, развитие социалистического соревнования, внедрение передовых методов труда, оказание помощи молодым и отстающим рабочим.

Коллектив нашего цеха самый молодой на заводе, но в своих делах он не отстает от других.

За 1979 год коллектив механического цеха шесть раз занимал классные места в соревнованиях среди коллективов завода, задание первого квартала последнего года десятой пятилетки выполнил по всем планово - экономическим показателям.

В цехе 15 передовиков производства уже наградили Родина о своем досрочном выполнении пятилетнего задания, все они награждены Почетными ленинскими грамотами, а соревнующиеся между собой две комсомольско - молодежные бригады В. М. Егорова и В. Стравинского работают с опережением пятилетнего задания. В индивидуальном соревновании высоких производственных показателей из месяца в месяц добиваются токари т.т. Турьгин, Ревенко, Зенюк и многие другие.

Итак, ритмичность — главное условие выполнения плана, которое достигается целенаправленной работой, а не любой ценой.

В. ИВАНЧУК,
начальник механического цеха ВОЭЗ.

СВЕРЯЯСЬ ПО ИЛЬИЧУ

В совхозе-заводе «Заря» состоялось открытое партийное собрание с повесткой дня «Жить, работать и бороться по-ленински, по - коммунистически!».

С докладом выступил секретарь парткома совхоза - завода «Заря» А. В. Коваленко.

Он отметил, что нынешний год наполнен для коллектива особым смыслом. Предстоит выполнить очень трудную, но необходимую задачу: собрать 10000 тонн овощей, завершив тем самым пятилетку.

Докладчик глубоко проанализировал состояние дел на консервном заводе и в сельском хозяйстве, остановился на нерешенных вопросах в подготовке к предстоящему сезону.

В обсуждении доклада приняли участие главный технолог А. С. Муравецкий, председатель завко-

ма профсоюза А. Е. Бендерскова, бригадир огорода № 1 Н. А. Сулацкова, рабочая Л. И. Слепоков, бригадир тракторно-полеводческой бригады П. И. Матушко, слесарь П. Т. Лазарев.

На собрании выступили генеральный директор объединения «Донконсерв» Н. В. Минько и заведующий промышленно - транспортным отделом горкома КПСС Г. В. Шевченко.

Досрочно построим — досрочно освоим!

Помогли товарищи

Энергоблок первого корпуса — пусковой объект года — строит комплексная бригада С. Комиссарова из СМУ-10 «Заводстроя».

— Напряженным был первый квартал для этого коллектива, — говорит начальник первого участка В. Глинский. — Неувязки с заказчиком, несогласованность с механизаторами приводили к частым простоям.

Действительно, в январе — феврале бригада шла с отставанием, хотя коллектив дружный, работоспособный. В дни, когда была и опалубка, и арматура, в дни большого бетона строители достигали рекордной выработки, но даже рекорды не могли ликвидировать отставание.

И тогда на помощь бригаде С. Комиссарова пришли коллективы В. Брякина, А. Дрючкова из этого же управления. Отставание было ликвидировано: общестроительные работы на устройстве фундаментов, ростверков, тоннелей практически закончены.

В день коммунистического субботника бригада Н. Кульчицкого из «Южтехмонтажа» смонтировала здесь четыре единицы оборудования водопитательной подготовки энергоблока.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

СЕЛЬХОЗЗОНЕ — ЗАБОТУ ГОРОЖАН!

Лучше всех среди строительных подразделений «Промстроя-1» потрудились в марте коллектив строительно-монтажного управления № 15. Выполнены все пять показателей: генподрид, собственные силы, производительность труда, внедрение новой техники, реализация. Успех значителен еще тем, что этот коллектив занят сооружением Задона Кагальницкой птицефабрики, важнейшего объекта сельхоззоны,

сооружение которого в прошлом году велось слабыми темпами.

На рабочем собрании были определены конкретные рубежи: сдать к юбилею два птичника. Надо сказать, что это нелегкая задача.

Чтобы обеспечить досрочную сдачу птичников, был заключен договор на бригадный подряд административной и строительных коллективов Дунаева и Сапухина. Работа на птичниках оживилась, но сдер-

живала неритмичная поставка сборного железобетона. Тогда в «Промстроя-1» организовали специальную бригаду водителей, оборудовали машины и в самый короткий срок на площадку вывезли необходимые детали.

Работали бригады не только на этих двух птичниках. Когда не было же железобетона, то строители занимались земляными работами, заливали фундаменты других помещений.

— Сейчас у нас, — говорит главный инженер СМУ-15 Г. П. Феонтистов, — практически раскрит фронт работ на 15 птичников. И успех первого квартала — свидетельство того, что при искренней поддержке строительные бригады сумеют выполнить не только годовую план, но и задание.

А это означает, что в текущем году в Задонской Кагальнице будет построено 13 птичников.

В. ЧЕРКАСОВ.

ПЕРВЫЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

Больше задания

По ударному трудится в год ленинского юбилея коллектив второго участка СМУ-11 «Отделстроя» под руководством В. И. Дудина. Перевыполнив план первого квартала на 25 процентов, участок и сегодня опережает график отделки многих объектов.

На жилье сегодня отличается бригада штукатуров — маляров В. С. Гурьяновой, выполняющая нормы на 180 процентов. На строительстве шестого корпуса «Атоммаша» лидирует бригада штукатуров — маляров Л. С. Чухлиной, ежедневно перекрывающая задания на 70—75 процентов.

Т. БОЛЬШЕРОТОВА,
инженер по соревнованию.

Корни одного конфликта

В СМУ-11 «ГРАЖДАНСТРОЯ» НЕЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗУЕТСЯ РАБОЧАЯ СИЛА. В БРИГАДАХ НЕ ОРГАНИЗОВАНО ОБУЧЕНИЕ СМЕЖНЫМ ПРОФЕССИЯМ. В СМУ НЕ ВНЕДРЯЕТСЯ МЕТОД РАБОТЫ КОМПЛЕКСНЫМИ БРИГАДАМИ.

В отдел строительства редакции городской газеты поступали:

- Можно войти?
- Входите.
- Я бригадир Нагорнов. Со мной вся бригада.

Небольшая комната заполнилась людьми. Перебивая друг друга, рабочие стали рассказывать...

А случилось с ними следующее. Седьмой домостроительный комбинат, заботясь о росте численности своих подразделений, в апреле прошлого года создал СМУ-11, предназначенное для строительства социально-бытовых объектов. Тогда же организовалась и монтажная бригада В. Нагорного. Ей поручили достраивать Дом быта в юго-западном микрорайоне. С заданием она справилась успешно, завершив монтаж здания в сентябре. Но с этого момента и начались мятарства монтажников. Бригаду Нагорного командировали в другие строительные подразделения комбината: СМУ №№ 1, 2, 3, 10. Всюду обещали использовать ее по специальности, но вместо этого поручали заделывать дыры, копать землю, убирать мусор, устранять кем-то допущенный брак.

На бесконечные перебазирувания уходило много времени, всякого рода подсобная работа оплачивалась ниже. Бригада оказалась в числе отстающих. И продолжалось это не месяц и не два, а больше полугодия.

Рабочие, естественно, стали возмущаться. Бригадир не раз ходил в управление, в партбюро, требовал дать работу по специальности, просил объект для бригадного подряда. Ему обещали, а потом все оставалось по-прежнему. Тогда бригада всем составом отправилась к бывшему начальнику СМУ-11 А. В. Дудникову и главному инженеру А. В. Палагиюку, но те совещались и в кабинет рабочих не пустили.

И вот монтажники пришли в редакцию... Ситуация в СМУ-11 оказалась на редкость сложной. С сентября прошлого года управлению не давали новых объектов, сооружаемых из сборного железобетона. Подведи

смежники, сорвавшие график сдачи фундаментов. Не последнюю роль сыграли здесь и поставщики железобетонных конструкций. Поэтому и остались монтажники без работы. Пришлось их командировать в другие подразделения. А там прикомандированных использовали как подсобных рабочих. В подобном положении оказался не только Нагорный. Те же неурядицы пришлось пережить и бригаде — миллион е р у В. Ефимушина.

На первый взгляд, кажется, все ясно: виноватых нет, виноваты объективные обстоятельства. Но корни конфликта глубже. Прежде всего, обращает на себя внимание тот факт, что СМУ-11 ни в 1979 году, ни в первом квартале текущего года не справилось с планом. Руководители объясняют это, в основном, острой нехваткой людей. И действительно, чтобы выполнить программу этого года в объеме пяти миллионов рублей строительных работ, надо довести численность рабочих до 600. А в настоящее время в СМУ насчитывается всего 129 человек. И вот в этих условиях бригады простаивают, командированы в другие управления.

Так, может быть, причина неудовлетворительной работы кроется в неправильном использовании рабочей силы, низкой организации труда и производительности?

Что это так, свидетельствует ответ прораба третьего участка Н. В. Мирошниченко:

— У нас строгая специализация. Она позволяет добиваться высокого качества строительства. Правда, она же и ведет к частым простоям бригад, — с сожалением говорит он.

Этим все сказано. В СМУ, несмотря на очевидное несовершенство подобной системы на данном этапе развития коллектива, продолжают упорствовать. И, если длительное время отсутствуют какие-либо виды работ, предлагаю рабочим переквалифицироваться. Но каждый ведь любит свою профессию и поэтому отказывается менять ее.

А разве нет другого пути? Есть. В этом отношении на стройке накоплен богатый опыт. Взять хотя бы бригады «Промстроя-1». Там во многих коллективах строители владеют несколькими смежными профессиями. Нет бетонных работ — кладут кирпич, нет кладки — ведут монтаж. Все шире внедряется метод работы комплексными бригадами. Такая бригада не отрицает специализации. В ней есть рабочие всех необходимых профессий. Она может вести строительство объекта от фундамента до сдачи. Не пора ли подумать и руководителям СМУ-11 о совершенствовании организации труда в своих подразделениях? Какова позиция на этот счет В. Ф. Стадника, нового начальника управления строительства «Гражданстрой»?

— Я — за комплексные бригады, — говорит В. Ф. Стадников. — В СМУ-10 «Заводстроя», которым я руководил, они давали наивысшую выработку.

Пока же в СМУ-11, как и в других подразделениях «Гражданстроя», действует система.

И хотя бригады В. Нагорного и В. Ефимушина сегодня, наконец, получили работу по специальности, гарантии, что завтра они вновь окажутся не у дел. Да и темпы строительства объектов пока не возросли. То там, то здесь создается дефицит основных профессий, то там, то здесь рабочие этих же профессий простаивают.

В этой ситуации, думается, будет правильно, если и администрация, и партком, и построеном нового управления дружно возьмутся за перестройку, внедрение передовых форм и методов труда. И наряду с изданием соответствующего приказа проведут широкую разъяснительную и воспитательную работу в низовых коллективах. Чтобы исключить конфликтные ситуации и чтобы вновь бригадам не пришлось посылать ходяков.

В. ПОЖИГАНОВ,
наш спец. корр.



Радиоточки действуют

В ответ на критическую корреспонденцию в газете «Волгодонская правда» от четвертого апреля сообщаем, что жалоба абонентов Рябоконе, Щербак, Пшеничной, Пугачевой, проживающих по улице Волгодонская, рассмотрена. В настоящее время радиоточки работают хорошо.

А. МЕЛЬНИКОВ,
начальник
Волгодонского
узла связи.

Ремонт выполнен

По письму квартиросъемщиков Волченковых, проживающих во временном поселке ПДУ (42 квартал), о слабом отоплении и плохом снабжении горячей водой сообщаем, что работы по линии отопления выполнены, произведены ремонтные работы по замене труб холодного и горячего водоснабжения.

В. ЛУКОЯНОВ,
начальник ЖИК
треста ВДЭС.

Причина — бездорожье

Садоводы-любители общества «Мичуринец» вынуждены ходить в Ново-Соленый от магистральной дороги к своим участкам пешком, так как до сих пор не решен вопрос о регулярности автобусного движения от гостиницы «Спорт» до птицекомбината в Ново-Соленом.

Начальник Волгодонского ПАТП Н. Штокало сообщает: «Открыть регулярное маршрутное движение автобусов до птицекомбината поселка Ново-Соленого и к шестой столовой в настоящее время нет возможности из-за плохого состояния дорожных покрытий».

Обязаны принять

На статью «Проблема не разрешена» в газете «Волгодонская правда» от 4 апреля сообщаем: в торге дополнительно оборудован четвертый пункт стеклопосуды; разработаны графики сбора стеклопосуды на дому у населения и по колыду из стационарных приемных пунктов.

Посуда из-под молочной продукции принимается всеми приемными пунктами, а также в магазинах, торгующих молоком.

Объявления о приеме стеклопосуды, прейскуранты цен, правила приема и книги жалоб имеются во всех 19 пунктах. В настоящее время принимаются меры по закупке ящичной деревянной тары.

А. ЛИТВИНОВ,
директор продторга.

Открытое письмо дирекции производственного объединения «Атоммаш»

За чистую воду

В 1975 году дирекция завода «Атоммаш» приступила к строительству очистных сооружений согласно проекту, разработанному Ростовским «Союзводоканалпроектотом». Несмотря на то, что первая очередь очистных сооружений «Атоммаша» эксплуатируется с января 1978 года, ряд узлов, которые должны обеспечить работу обеих технологических линий химзавода и «Атоммаша», до настоящего времени не пущены в работу. К таким узлам относятся станция приготовления биогенных элементов и блок очистки стоков химзавода и «Атоммаша» на микрофильтрах с последующей подачей их на пруды биологической доочистки химзавода.

Начиная с 1975 года по 1978 год, когда первая очередь очистных сооружений «Атоммаша» на ходилась в стадии строительства, руководство химзавода по просьбе дирекции завода «Атоммаш» приняло все стоочные воды от вновь вводимых

промышленных объектов и жилья на свои сооружения. И до настоящего времени очищенные стоки завода «Атоммаш» проходят доочистку на прудах химзавода.

Свой же обязательства дирекция «Атоммаша» не выполняет, несмотря на неоднократные требования руководства химзавода ввести в эксплуатацию законченные узлы.

На строительство этих узлов затрачены большие средства, а оборудование не эксплуатируется, ржавеет и морально стареет. В то же время аппаратуры очистки стоков сооружения химзавода готовят биогенные добавки под открытым небом в любую погоду.

Коллектив цеха биологической очистки стоочных вод химзавода просит дирекцию «Атоммаша» незамедлительно ввести в эксплуатацию законченные узлы, которые позволят облегчить труд рабочих, улучшить качество очистных стоочных вод и уменьшить загрязнение реки Дон.

По поручению коллектива цеха биологической очистки стоочных вод химзавода **И. ЛОПАТЬКО**, зам. председателя группы народного контроля химзавода; **В. ПЕСИГОЛОВЕЦ**, секретарь партбюро цеха № 14; **Н. ЛЫСИКОВ**, председатель цехового комитета; **В. ВИДЯКОВ**, секретарь комсомольской организации цеха № 14.

АЙ ДА ПАРНИ!

Давно в большом зале Дворца культуры «Октябрь» не было так многолюдно. И надо сказать, не зря собралась молодежь на вечер юмора: он удался на славу.

С первых минут ведущим вечера Т. Лычкатой, (автору сценария и организатору) и студентке - заочнице Московского института культуры Л. Колесниковой удалось создать в зале обстановку не принужденности, веселья. Нашлись смельчачи, которые вышли на сцену и начали соревнование в остроумии, находчивости: слесарь В. Ведянин, электромонтер И. Озисов, слесарь В. Стрелков, плотник-бетонщик А. Разоренов и учащийся техникума

Н. Демьяненко. Зал встретил их появление на сцене с одобрением и нескрываемым любопытством: «А что вы сможете?».

И началось... Шуточное представление, сочинение поздравления, необычная отгадка известной загадки... Проведи девушку через лужу, глубину которой не знаешь, придумай окончание мультфильма, танцевальный конкурс и многое другое.

Зрители радовались каждой удаче в состязании. Бурными аплодисментами поощряли находчивость А. Разоренова, пляску В. Стрелкова, юмористический рассказ в исполнении Н. Демьяненко. К концу конкурса жюри было в зат-

руднении: кто же победитель? У всех равное число очков. Но победителя все-таки нашли. Им стал В. Стрелков. Именно ему на протяжении всего вечера симпатизировал зал.

Соответствовало духу этого вечера выступление вокально-инструментального ансамбля «Синтез», руководителем которым М. И. Шаповалов. Мелодии в исполнении этого коллектива звучали на протяжении всего вечера.

Большой благодарности за инициативу, за подготовку заслужила заведующая культурно-массовым сектором Дворца культуры Т. Н. Лычкатая.

С. СИБИРСКАЯ,
редактор
радиогазеты
химзавода.

Умножать рыбные запасы

В газете уже сообщалось, что, согласно решению исполкома городского Совета народных депутатов, с 1 апреля по 31 мая проводится двухмесячник по охране весенне-нерестующихся рыб.

Этим же решением горисполкома предусмотрено осуществить ряд дополнительных мер по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов.

Обществу охотников и рыболовов, секциям рыболовов других спортивных организаций указано на необходимость освоения и зарыбления выделенных им водоемов, строительства на них рыболовных баз и станций.

Руководители промышленных, коммунальных и сельскохозяйственных и других предприятий города должны принять решительные меры по предотвращению загрязнения и засорения Цимлянского водохранилища и бассейна реки Дон. На крупных промышленных предприятиях необходимо создать санитарные посты по контролю за работой очистных сооружений и по борьбе с загрязнениями рыбохозяйственных водоемов.

В соответствии с решением исполкома горсовета руководители Волгодонского общества охотников и рыболовов (председатель М. Е. Радьков) обязаны немедленно перенести лодочную станцию из акватории Цимлянского водохранилища в район существующей лодочной станции на реке Дон. Навигационно-технической инспекции (М. Р. Елифанов) осуществлять постоянный контроль за эксплуатацией маломерного флота, находящегося в личной собственности граждан, пресекать все случаи нарушения правил плавания.

Контроль за выполнением решения исполкома горсовета возложен на районного государственного инспектора рыбоохраны Волгодонской государственной инспекции В. Б. Бурумова.

объявления

ПРИ ВОЛГОДОНСКОМ ФИЛИАЛЕ НПИ организуется

цикл ознакомительных факультативных занятий со старшеклассниками средних школ по ряду общетехнических дисциплин, изучаемых в вузе. Занятия будут проводиться преподавателями филиала в лабораториях, оснащенных современными приборами и установками.

ДОРОГИЕ СТАРШЕКЛАССНИКИ!

Приглашаем вас принять участие в работе факультатива. Это позволит вам лучше познать себя со специальностями филиала, повысить уровень вашей подготовки и поможет при поступлении к нам на учебу.

Начало занятий 28 апреля 1980 года.

Обращаться: Волгодонской филиал НПИ, ул. Ленина, 73-94, аудитория № 214, с 8.00 до 17.00.

С 10-го апреля 1980 года открыто **РЕГУЛЯРНОЕ ДВИЖЕНИЕ СКОРОСТНЫХ СУДОВ НА ЛИНИИ:**

Романовская — Ростов, отправление ежедневно в 7.10; 10.40; 13.45; Романовская — Усть-Донецк — ежедневно в 16.00.

С 1-го июня будет открыта пассажирская линия Москва — Ростов — Москва.

Волгодонской порт принимает заявки от организаций

на экскурсионные прогулки

и групповые катания по Цимлянскому водохранилищу и реке Дон на теплоходе «МО-48»; также с понедельника по пятницу с 18.00 до 20.00 будет проводиться индивидуальное и групповое катание граждан по Цимлянскому водохранилищу.

За справками обращаться к начальнику вокзала порта.

ВОЛГОДОНСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «ЮЖТЕХМОНТАЖ»,

выполняющее монтаж технологического оборудования на заводе «Атоммаш», химзаводе и других промышленных стройках города и села,

приглашает на постоянную работу:

электриков 4—5 разрядов, сантехников 4—5 разрядов, слесарей по ремонту и ревизии станочного и грузоподъемного оборудования, связиста, нормировщика (оклад 115 руб.), инженера по труду и зарплате (135 руб.).

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартиры в течение 4—5 лет. Управление ведет строительство собственного жилья.

Обращаться: г. Волгодонск, МУ «Южтехмонтаж», проезд автобусами № 3, № 6 до остановки «Южстальконструкция», или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 31 стройтреста № 3 «Главсевкавстрой» **приглашает на работу:**

каменщиков, плотников, учеников каменщиков, плотников.

Оплата трудадельная. Одиноком предоставляется общежитие, семейным — квартиры гостиничного типа в течение 2-х лет. Рабочие, имеющие детей, местами в детском саду обеспечиваются.

Ведется строительство объектов в г. Волгодонске и Цимлянске.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 12, тел. 29-43 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меняю трехкомнатную квартиру (37 кв. м.) в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную или на две однокомнатные изолированные квартиры в этом же городе. Обращаться: ул. Ленина, 14, кв. 8, после 17.00.

Утерянный студенческий билет ЭВ № 792686, выданный Новочеркасским политехническим институтом 15 ноября 1979 года на имя Латыпова Юриса Фанитовича, считать недействительным.

Меняю двухкомнатную квартиру (27 кв. м. на 3-м этаже с лоджией) в г. Тольятти на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: Ленина, 93, кв. 36, после 18.00.

Меняю однокомнатную изолированную квартиру (18,2 кв. м., с балконом) в г. Нальчике на равноценную в г. Волгодонске. (2—3 этаж). Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 76; кв. 8.

Меняю трехкомнатную квартиру на втором этаже и однокомнатную квартиру на третьем этаже в г. Волгодонске на четырехкомнатную в этом же городе. Обращаться: ул. Дружбы, 5, кв. 79.

Меняю однокомнатную квартиру (20 кв. метров) в новом городе на однокомнатную или двухкомнатную в старом городе. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пионерская, 81.

Меняю двухкомнатную квартиру на 5 этаже с лоджией в г. Волгодонске на равноценную на 1 этаже в этом же городе. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 3, кв. 69.

Утерянный студенческий билет № ЭВ 182818, выданный ВФНПИ в 1978 году на имя Канлиджян Владика Арутюновича, считать недействительным.

Футбол-80



20 апреля на запасном поле стадиона «Строитель» состоялась первая встреча по футболу на первен-



ство области между командами «Химик» (Волгодонск) и «Металлург» (Новочеркасск).

С крупным счетом 3:0 победили наши футболисты. Все голы были забиты во втором тайме. Отличились Петр Еслюк, Анатолий Лужянов и лучший бомбардир прошедшего сезона Владимир Худяков.

В составе команды «Химик» есть небольшие изменения: при-

шел из армии С. Кохан, вернувшийся из команд «Атоммаш» А. Лукьянов, прибыли два новичка — Г. Градьян и И. Тысячный.

Следующий матч первенства области состоится 26 апреля между командами нашего города «Химик» и «Заводстроевец».

На снимках: судья республиканской категории Ю. МКРТЧАН; чья возьмет?

Фото А. Тихонова.

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ.**

Смотрите на телеэкранах

Среда, 23 апреля

14.30 — Новости. 14.50 — «Строится село Нечерноземья». Документальный фильм. 15.40 — «Мамин школь». 16.10 — Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из ЧССР. 16.45 — «Русская речь». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.45 — «Жизнь науки». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — К 60-летию Азербайджанской ССР и Коммунистической партии Азербайджана: 1. Выступление первого секретаря ЦК КП Азербайджана Г. А. Алиева. 2. Телевизионный документальный фильм «Советскому Азербайджану — 60 лет». 3. Концерт мастеров искусств. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Мужьяльная жизнь».

Четверг, 24 апреля

9.35 — «Остров Серафимы». Телефильм. 10.50 — Выступление в камерном оркестре. 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Про-

грамма документальных фильмов к Международному дню солидарности молодежи. 15.25 — «Шахматная школа». 15.55 — Концерт народной артистки Латвийской ССР И. Граубинь (фортепиано). 16.25 — Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из ЧССР. 17.05 — «Атоммаш» — задания досрочно. Совместное выступление телевидения, радио, областных газет «Молот» и «Комсомолец». 17.35 — «Человек и земля». Программа редакции сельской жизни. 18.05 — «Ленинский университет миллионеров». С именем Ленина. 18.35 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ПСКА — «Динамо» (Москва). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Что? Где? Когда?».

Пятница, 25 апреля

14.50 — К Дню свободы Португалии. Кинопрограмма. 15.20 — «Подмосковные ветре-

чи». 15.50 — «Умелые руки». 16.20 — Концерт мастеров искусств Карла-Налпакской АССР. 17.10 — «В гостях у сказки». «Самый сильный фильм» (художественный фильм Свердловской киностудии, 1973 г.). 18.45 — «Сегодня в мире». Телевизионный журнал. 19.00 — «Содружество». 19.45 — День Дона. 20.05 — Премьера телевизионного художественного фильма «Жил-был на стройщик». «Экран». 1979 г.). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «Эрмитаж». «Римский портрет».

Суббота, 26 апреля

8.40 — Утро и н а я гимнастика. 9.05 — «АВВГДейка». 9.50 — «Дядя вас, родители!». 10.10 — «Большое хорошее товаров». 10.50 — «Олимпиада-80». 11.35 — «Народные мелодии». 11.45 — «Приключения Чипа». Телевизионный кукольный фильм. 12.05 — «Телестоп». Сатирический журнал Ростов-

ского телевидения. 12.30 — Тираж «Спортлото». 12.45 — «Победители». «Клуб фронтовых друзей». 14.00 — «Эрмитаж». «Римский портрет». 14.30 — Новости. 14.45 — Телевизионная общественная программа. «Охрана труда — наша общая забота». 15.30 — Играет духовой оркестр «Рига». 15.45 — «Лауреаты Ленинских премий 1980 года в области литературы, искусства, архитектуры». 16.55 — «Очевидное — невероятное». 17.55 — «Поет народная артистка СССР О. Бардина». 18.10 — Выступление политического обозревателя В. П. Векстова. 18.40 — Н. Римский-Корсаков. Музыкальная картина «Садко». 18.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Сила жизни». 19.50 — Авторский вечер Р. Рождественского в Колонном зале Дома Союз. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Продолжение авторского вечера Р. Рождественского. 23.00 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич